



Обзор по материалам СМИ
22 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Власти Таймыра исполнили новогодние мечты четырех детей
- Таймырцы приняли участие в предновогодней Арт-Тусовке
- В поселок на Таймыре забрел белый медведь

2. СМИ о городе Дудинке:

- На главной елке Дудинки торжественно зажгли огни
- Названы победители турнира по мини-футболу памяти Героя России Евгения Зиничева

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В 2025 году в Норильске построено более 16 тысяч квадратных метров жилья
- Прокуратура проведет проверку после гибели 5-месячного ребенка от голода в Норильске

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Тарифы ЖКХ в Красноярском крае повысят дважды в 2026 году
- 54 тысячи жителей края обратились к Владимиру Путину на прямой линии
- Мошенники атакуют красноярцев письмами от поддельного портала «Работа России»

5. СМИ о России:

- В Москве при подрыве автомобиля погиб начальник управления Генштаба ВС РФ
- Роскомнадзор допустил полную блокировку мессенджера WhatsApp
- 15 помощников депутатов ГД уволены после скандала с круглыми столами
- Белый дом поддержал обязательный учет и маркировку домашних животных
- Минобрнауки сократит около 45 тысяч платных мест в вузах в 2026 году
- Правкомиссия одобрила второй пакет мер по борьбе с кибермошенничеством
- МВД предупредило о новой схеме мошенников с подарочными сертификатами

6. СВО:

- Песков: РФ оценит наработки по Украине на соответствие духу Анкориджа
- Самые сложные 5% до мирной сделки по Украине и ключевое условие РФ в переговорах: главное об СВО к 22 декабря

7. Разное

- Война по доверенности закончена: Путин поставил Запад перед роковым выбором

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Власти Таймыра исполнили новогодние мечты четырех детей

Руководитель Таймыра Алексей Членов и глава районного Совета депутатов Денис Хлудеев присоединились к добной акции «Елка желаний», сообщили в администрации Таймыра.

Алексей Членов снял с елки шары с посланиями от 10-летнего Станислава и 13-летнего Ивана, которые надеются получить от Деда Мороза робота-собаку и конструктор. Глава региона подчеркнул, что рад возможности принять участие в акции, которая дарит детям веру в чудеса, и пожелал всем сохранять это чувство.

Денис Хлудеев исполнит желания 5-летнего Захара и 11-летнего Алексея, которые мечтают о подарке-сюрпризе и бластере.

«Сделаю все возможное, чтобы оправдать ожидания ребят и подобрать идеальный сюрприз», — заверил Денис Хлудеев.

Любой желающий может присоединиться к акции и подарить чудо, посетив сайт [елкажеланий.рф](http://elkajelaniy.ru), где можно выбрать ребенка и исполнить его мечту.

«Таймырский телеграф»

Таймырцы приняли участие в предновогодней Арт-Тусовке

В минувшую субботу в рамках благотворительной акции помочь людям, столкнувшимся с трудными жизненными обстоятельствами, в кинодосуговом центре «Арктика» прошла предновогодняя «Арт-Тусовка».

Творческие объединения Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор» провели для посетителей мероприятия мини-концерт. Также была организована работа различных станций, на которых благотворители могли стать стратегом на турнире «Новогодний ход конём», устроить высокотехнологичную «Битву роботов», освоить цифровой рисунок, создать уютный *handmade*: «Снежный домик», «Новогоднюю ёлочку», «Символ года» или подарочную тарелку, преобразиться с помощью боди-арта, заплести косу Снегурочки и нарисовать свою идеальную новогоднюю ёлку. Кроме того, в культурном учреждении была развернута благотворительная ярмарка с изделиями ручной работы.

Вырученные средства в размере 43 тыс. руб. будут направлены на помощь людям, больным онкологией.

vk.com/heartofarctic

В поселок на Таймыре забрел белый медведь. Снимки животного опубликовал глава Таймыра Алексей Членов.

В поселок Сындаасско на Таймыре забрел белый медведь. Населенный пункт один из самых северных в Евразии, находится он на берегу Хатангского залива моря Лаптевых.

В поселке живет чуть больше 500 человек. Судя по кадрам, белый медведь спокойно бродит между домов. Местным жителям стоит быть осторожнее.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

На главной елке Дудинки торжественно зажгли огни

20 декабря на площади у ледовой арены «Таймыр» состоялось долгожданное для многих горожан событие — открытие Новогоднего городка и подключение праздничной иллюминации. Со сцены с добрыми пожеланиями к участникам праздника обратились глава Таймыра Алексей Членов и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин.

«Существуют два события, особо значимые для укрепления семейных уз и передающиеся из поколения в поколение — это Новый год и День Победы. Я призываю вас поднять тост в новогоднюю ночь за еще одну важную победу — нашу победу в специальной военной операции. Уверен, после этого у нас все будет улучшаться большими темпами!», —

отметил в своем обращении к жителям города Сергей Бородин, и пожелал дудинцам исполнения самых заветных желаний.

Мероприятие сопровождалось театрализованным представлением, подготовленным сотрудниками городского Центра народного творчества. Вместе со сказочными героями и дудинской детьвой Дед Мороз и Снегурочка провожали уходящий год, зажигали огни на праздничной елке и водили дружный хоровод.

Напомним, что в этом году Новогодний городок был оформлен тринадцатью ледяными скульптурами с использованием динамической LED-подсветки. Особую привлекательность пространству придали ледяные произведения, основанные на сказках Евдокии (Огдо) Егоровны Аксеновой, приуроченные к грядущему 90-летию со дня рождения долганской поэтессы. На территории городка также расположился игровой лабиринт для детей и ледяные фотозоны с троном, фигурами Деда Мороза и Снегурочки, символичного для 2026 года животного — лошади, а также традиционной поздравительной композицией «С Новым годом!».

Названы победители турнира по мини-футболу памяти Героя России Евгения Зиничева

В минувшие выходные в Доме физической культуры им. В. Крауса состоялся Открытый турнир по мини-футболу памяти министра РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Генерала армии, Героя РФ Евгения Зиничева. В соревнованиях приняли участие пять команд.

Поприветствовать и поддержать спортсменов пришел заместитель главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед, который пожелал командам ярких голов, честной борьбы и незабываемых эмоций на трибунах.

По результатам двух соревновательных дней, победителем признана команда «7 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю». Серебряные медали завоевала команда Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому муниципальному району «Динамо». Бронзовым призером стал «Огнеборец» — команда 16 пожарно-спасательного отряда ФПС Государственной противопожарной службы Главного управления МЧС России по Красноярскому краю.

Кроме того, по завершении турнира были названы лучшие игроки в пяти категориях. Лучшим защитником был признан Роман Катыгинский из команды «Арктикспас», а звание лучшего бомбардира получил Александр Бозыков, представляющий «Динамо». Лучшим вратарем стал Андрей Нефедов из «Огнеборца», а лучшим нападающим — Иван Марков из команды «Дальники 26 км». Лучшим игроком турнира стал Артем Шульбереков, выступающий за «7 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Красноярскому краю».

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

В 2025 году в Норильске построено более 16 тысяч квадратных метров жилья

Масштабная реновация Норильска продолжается. И строительство новых жилых домов является одним из её ключевых направлений.

В 2024 году в Норильске сдали 6,2 тысячи квадратных метров жилья, в этом — уже 16,2 тысячи квадратных метров. В эксплуатацию в 2025 году ввели четыре дома по улицам Лауреатов и Спортивной. Также новоселье отпраздновали жильцы ещё двух домов на Павлова и Кирова. В будущем году начнут вручать ключи от новеньких квартир в двух монолитных девятиэтажках по улице 50 лет Октября.

Кроме того, в ходе реновации в городе снесли 20 аварийных домов. Капитально отремонтировали 4,7 тысячи метров инженерных сетей. Выполняются мероприятия по термостабилизации грунтов.

Помимо реновации жилищного фонда, комплексный план предусматривает благоустройство общественных пространств, развитие социальной инфраструктуры, модернизацию жилищно-коммунальной сферы.

С начала реализации программы социально-экономического развития Норильска построили пожарное депо в Оганере, провели капремонт комплексного центра социального

обслуживания населения «Норильский» в Центральном районе города и детского сада «Голубок» в Кайеркане, ввели в строй ледовую арену «Айсберг» в Талнахе и запустили общественно-культурный центр «Башня».

В следующем году планируется завершить капитальный ремонт здания Заполярного государственного университета. В 2028-м город получит лицей им. В. И. Долгих, современный образовательный и социокультурный центр и оборудованную по последнему слову техники поликлинику с терапевтическим, стоматологическим, педиатрическим отделениями и женской консультацией.

Для комфорта норильчан на разных участках улично-дорожной сети установили свыше 120 отапливаемых остановочных павильонов, по городским маршрутам пустили 77 современных автобусов, 12 из которых работают на экологичном газомоторном топливе.

Общий объём финансирования комплексного плана — 120 млрд рублей, 81,3 млрд рублей из которых — внебюджетные средства компании «Норникель». Реализация комплексного плана продолжится до 2035 года.

«Норильские новости»

Прокуратура проведет проверку после гибели 5-месячного ребенка от голода в Норильске

35-летняя мать оставила дома дочерей 15, 2 и 1-летних, а еще 5-месячного сына, и ушла из дома к знакомому с 14 до 17 декабря. Еды детям она не оставила.

Как рассказали в прокуратуре Красноярского края, 17 декабря дочь позвонила матери, и та вызвала скорую помощь: мальчик не дышал. Врачи констатировали смерть. Предварительно, он умер от голода.

Двух выживших младших детей отправили в больницу, старшую девочку в приют.

Оказалось, что в ноябре мать привлекали к ответственности за неисполнение родительских обязанностей — 15-летняя девочка не ходила в школу. Семью поставили на учет. Отец троих младших детей отбывает наказание в исправительном учреждении. Живет семья на пособия.

Девятиклассница продолжила пропускать занятия. В декабре при посещении семьи также выяснилось, что детей заперли в квартире, а матери не было. При этом никаких мер не приняли, специалисты просто поговорили с детьми через дверь. Также мать с младшим ребенком не приходила в поликлинику на обязательные осмотры.

Прокуратура проводит проверку.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Тарифы ЖКХ в Красноярском крае повысят дважды в 2026 году. Платежки с новыми тарифами, вероятно, придут в начале февраля.

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков подписал указ о предельных индексах роста платы за услуги ЖКХ на 2026–2028 годы. Согласно документу повышение тарифов пройдет в два этапа в 2026 году: с 1 января не более чем на 1,7, с 1 октября – до 13–17,1% в зависимости от муниципального образования.

Основные параметры: для большинства округов предельный индекс роста составит 15%; девять муниципальных образований (включая Минусинский, Дивногорский, Железногорский, Зеленогорский и др.) получат индекс 17,1%, Сосновоборский МО – 16%, Канский МО и Красноярск – 13%.

Что подорожает с 1 октября 2026 года на примере Красноярска: тепловая энергия и горячая вода – на 10,7%; холодное водоснабжение и водоотведение – на 25%; электроэнергия – на 15,5%; газоснабжение – на 9,6%; вывоз мусора – на 17,4%.

Указ вступит в силу с 1 января 2026 года, а платежки с новыми тарифами, вероятно, придут в начале февраля. Документ соответствует федеральному распоряжению, подписанному премьер-министром Михаилом Мишустином.

«Северный город»

54 тысячи жителей Красноярского края обратились к Владимиру Путину на прямой линии. Всего на программу поступило больше 3 млн вопросов

54 тысячи обращений прислали жители Красноярского края на программу «Итоги года с Владимиром Путиным». После эфира программы президент пообщался с волонтерами Народного фронта, которые работали в кол-центре. На встрече находились ветераны СВО, представители «Молодежки» и руководители региональных исполкомов.

В редакторской группе были два представителя Народного фронта Красноярского края. Вопросы обрабатывали руководитель регионального исполкома ОНФ Оксана Ларионова и член штаба, основатель волонтерского движения «Швейные войска России» Ольга Язева.

Движение стало частью большой объединенной редакции программы с 2023 года. Общественники принимают звонки, а также связываются с заявителями и стараются оперативно решить вопросы граждан.

Сибновости

Мошенники атакуют красноярцев письмами от поддельного портала «Работа России»

Мошенники снова атакуют жителей Красноярского края письмами от фейкового портала «Работа России». Как пишет в своих социальных сетях депутат регионального Законодательного собрания Илья Зайцев, в этих сообщениях гражданам предлагают получить якобы «единовременную финансовую поддержку» в 19 420 рублей.

Переходить по ссылке из подобных писем нельзя — так пытаются украдь ваши персональные данные. Помните, что служба занятости не предлагает получить какие-то выплаты просто так — все меры государственной поддержки назначаются индивидуально.

Настоящие адреса государственных сайтов: trudvsem.ru — портал «Работа России», rostrud.gov.ru — Роструд. Уточнить информацию о пособиях и услугах службы занятости можно в центре занятости.

КП Красноярск

5. СМИ о России

В Москве при подрыве автомобиля погиб начальник управления Генштаба ВС РФ

В Москве в результате взрыва автомобиля погиб начальник управления оперативной подготовки Генерального штаба Вооруженных Сил России генерал-лейтенант Фанил Сарваров, сообщил Следственный комитет РФ.

По данным следствия, взрывное устройство под днищем иномарки сработало сегодня утром в одном из дворов на улице Ясеневой. От полученных травм генерал скончался.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 105 и ст. 222.1 УК РФ об убийстве, совершенном общеопасным способом, и незаконном обороте взрывчатых веществ.

Следствием отрабатываются различные версии убийства. Одной из них является версия, связанная с причастностью к организации преступления украинских спецслужб. Ход расследования дела поставлен на контроль в центральном аппарате СК РФ.

По поручению председателя СКР Александра Бастрыкина «для оказания практической помощи в раскрытии преступления направлены опытные следователи-криминалисты центрального аппарата», — сообщила официальный представитель ведомства Светлана Петренко.

«Продолжается осмотр места происшествия. Следствием будут назначены необходимые экспертизы, в том числе судебно-медицинская и взрывотехническая. Допрашиваются свидетели и очевидцы, изучаются камеры видеонаблюдения», — добавила она.

Ранее сообщалось, что при взрыве автомобиля на юге Москвы пострадал 56-летний мужчина, его госпитализировали в тяжелом состоянии.

Согласно данным на сайте Минобороны РФ, Фанил Сарваров имеет звание генерал-майора, возглавляет Управление оперативной подготовки ВС РФ с 2016 года. В 1992- 2003 годах участвовал в боевых действиях в ходе осетино-ингушского конфликта и контртеррористической операции в Чечне. «В 2015-2016 годах выполнял задачи по

организации и проведению операции в Сирийской Арабской Республике», – сообщается на сайте военного ведомства.

РИА «Новый День»

Роскомнадзор допустил полную блокировку мессенджера WhatsApp

Мессенджер WhatsApp (принадлежит компании Meta, признанной экстремистской и запрещенной в России) не выполняет требования, направленные на предупреждение и пресечение совершения преступлений на территории России. Роскомнадзор последовательно вводит ограничительные меры в отношении сервиса. Об этом рассказали в пресс-службе ведомства.

"WhatsApp продолжает нарушать российское законодательство. Мессенджер используется для организации и проведения террористических действий на территории страны, для вербовки их исполнителей, для мошеннических и иных преступлений против наших граждан", - указывают в пресс-службе Роскомнадзора.

В ведомстве отмечают, что введение ограничений в отношении платформы будет продолжено. В случае если требования российского законодательства не будут выполнены мессенджером, то он будет полностью заблокирован.

Впервые Роскомнадзор сообщал о постепенной блокировке сервиса в конце ноября этого года. Напомним, что постепенная деградация звонков в мессенджере была начата в августе. Также трудности с вызовами появились и у мессенджера Telegram.

Российская газета

15 помощников депутатов уволены после скандала с круглыми столами

15 помощников депутатов уволены в Госдуме после разбирательства с возможной продажей участия в круглых столах. Об этом в понедельник, 22 декабря сообщает РБК со ссылкой на два источника в нижней палате российского парламента.

В частности, как стало известно журналистам, своих должностей лишились 12 помощников парламентария от ДДПР Андрея Свинцова, работавших на общественных началах. Еще по одному уволенному помощнику работали по срочному договору с либерал-демократом Капланом Панешем, единороссом Евгением Федоровым и представительницей партии «Новые люди» Розой Чемерис.

На минувшей неделе СМИ сообщали о начале в Думе служебного расследования. Поводом послужило выступление депутата от «Новых людей» Сарданы Авксентьевой, рассказавшей об увиденных ею в Telegram сообщениях с приглашением принять участие в круглом столе в Думе и расценками на участие в мероприятии. Приглашение, по свидетельству парламентария, было направлено ассоциацией World Entrepreneurs Alliance (WEA). С просьбой о проведении служебного расследования Авксентьева обратилась в комиссию Госдумы по регламенту.

trud.ru

Белый дом поддержал обязательный учет и маркировку домашних животных. В законодательстве могут прописать ответственность за несоблюдение этих требований

Правительство при условии доработки поддержало законопроект, который обязет маркировать домашних животных и вносить о них информацию в федеральную государственную информационную систему в области ветеринарии (ФГИС «ВетИС», сейчас ведет Россельхознадзор для регистрации сельскохозяйственных животных). Об этом «Ведомостям» сообщили два источника: один – близкий к правительственный комиссии по законопроектной деятельности, второй – в Белом доме.

Законопроект в сентябре этого года внесла в Госдуму группа из 34 депутатов во главе с председателем комитета по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Ниной Останиной (КПРФ). Предлагаются поправки в два закона: об ответственном обращении с животными и о ветеринарии. Учет и маркировка нужны для того, чтобы идентифицировать животных и их хозяев, выявлять источники распространения заразных болезней животных,

искать пропавших питомцев и сокращать популяцию животных без владельцев, следует из проекта изменений.

Для постановки на учет понадобятся удостоверение личности владельца и документы, в которых есть информация о происхождении животного, состоянии его здоровья и вакцинации. Хозяева сами смогут выбрать, как промаркировать животное, но из тех вариантов, которые утвердит Министерство природных ресурсов и экологии. Если законопроект примут, изменения вступят в силу с 1 марта 2026 г.

Учет в ВетИС депутаты предложили проводить на безвозмездной основе, а маркировку – за счет владельцев животных. Но законодатели не указали, что для учета нужна доработка системы Россельхознадзора. Правительство оценило донастройку ВетИС в 67,5 млн руб., следует из отзыва. Кроме того, перечень видов домашних животных, на которых распространяется действие поправок, должно утвердить Минприроды. В изменениях нужно уточнить, кто конкретно будет иметь доступ к ВетИС и вести учет домашних животных. Непонятно также, как будут обновлять информацию в системе и подтверждать ее достоверность, следует из отзыва.

Как маркируют домашних животных. Им могут нанести клеймо – татуировку из цифр и букв на паховой области или внутренней стороне уха. Другие варианты – вживление в холку микрочипа с кодом, бирка на ухо, жетон, ошейник или биометрия, считывающая внешний вид животного. Для маркировки и регистрации питомца владелец обращается в клинику, где всем этим занимается ветеринар.

В некоторых субъектах России уже есть региональные государственные информационные системы в области ветеринарии (РГИС), куда включают сведения о маркированных домашних животных. Правительство попросило закрепить в поправках передачу информации из РГИС в федеральную ВетИС. Еще в законопроекте не прописано, как контролировать учет и маркировку животных и какая ответственность предусматривается за неисполнение требований, следует из отзыва Белого дома. В нем также попросили депутатов дополнить поправки переходным периодом, во время которого владельцы должны будут промаркировать питомцев и внести информацию о них в систему.

...Обязательная регистрация и маркировка питомцев – одна из важных мер профилактики появления новых бездомных животных, сообщил «Ведомостям» представитель пресс-службы фонда помощи бездомным животным «Ника». При этом важно сделать процедуру доступной по стоимости и географии, обеспечить поддержку и разъяснение владельцам, а также интегрировать систему учета с ветклиниками, приютами и заводчиками, чтобы избежать дублирования данных, предложили в фонде.

Там же добавили, что ответственность за несоблюдение необходима, но ее введение должно идти параллельно с доступом к регистрации и информационной кампанией. «Мы за то, чтобы подход был не карательным, а стимулирующим», – уточнили в фонде, предложив ввести отсрочку и предусмотреть помощь для владельцев, которые не смогли поставить животное на учет.

«Ведомости»

Минобрнауки сократит около 45 тысяч платных мест в вузах в 2026 году

Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков сообщил о планах сократить около 45 тыс. платных мест в вузах в следующем учебном году в связи с вступлением в силу закона о государственном регулировании платного приема в университеты в стране.

«Я могу сказать, что будет сокращено порядка 45 тысяч мест. При этом, если брать в процентном отношении, то это порядка 13% всех платных мест. Больше всего, конечно, будет сокращено платных мест в негосударственном секторе – в негосударственных вузах, там почти 20%», – рассказал глава Минобрнауки в интервью телеканалу «Россия 24».

По словам Фалькова, сокращение затронет 40 направлений, включая экономику, менеджмент, госуправление, юриспруденцию, рекламу и связи с общественностью. Министр пояснил, что большое количество специалистов таких направлений «рынку труда не нужно».

«В этом году самая популярная среди университетов программа подготовки, будущая специальность, это машиностроение», – отметил Фальков.

В сентябре 2025 года в России вступил в силу закон о государственном регулировании платного приема в вузы, по которому правительство получило полномочия устанавливать предельное число коммерческих мест как в государственных, так и в частных вузах. Закон был принят в рамках реализации поручения президента РФ Владимира Путина исключить чрезмерный платный набор по специальностям, на которые «отсутствует спрос со стороны экономики и рынка труда».

Предельное количество платных мест в 2026-2027 учебном году будет установлено по 28 программам подготовки бакалавриата: психология, экономика, менеджмент, архитектура, государственное и муниципальное управление, бизнес-информатика, юриспруденция, международные отношения, реклама и связи с общественностью, журналистика, филология, лингвистика и др.

Кроме того, передает «Интерфакс», предельное количество платных мест будет установлено по 12 программам специалитета, среди которых стоматология, пожарная безопасность, горное дело, экономическая безопасность, судебная и прокурорская деятельность, перевод и др.

По остальным специальностям и направлениям подготовки, которые не вошли в перечень, вузы смогут устанавливать объем коммерческого приема самостоятельно, уточнили в пресс-службе Минобрнауки.

РИА «Новый День»

Правкомиссия одобрила второй пакет мер по борьбе с кибермошенничеством

Второй пакет из примерно 20 мер по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством одобрен правительственной комиссией по законопроектной деятельности в понедельник, сообщил вице-премьер Дмитрий Григоренко.

«Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила второй пакет мер по защите граждан от мошенников. В ближайшие дни документ будет внесен в Госдуму. Он включает около 20 инициатив, направленных на снижение рисков кибермошенничества и усиление безопасности пользователей», - сказал Григоренко, чьи слова привели журналистам в аппарате вице-премьера.

По его словам, "среди ключевых нововведений - закрепление требования о восстановлении доступа к аккаунту на Госуслугах только доверенными способами, в том числе через МФЦ, приложения или сайты банков, а также с помощью биометрии".

"Это снижает вероятность того, что мошенники получат доступ к учётной записи гражданина", - сказал вице-премьер.

Второй пакет также предусматривает введение детских СИМ-карт, "что позволит родителям контролировать доступ ребёнка к нежелательному контенту и снизит риск вовлечения несовершеннолетних в мошеннические схемы", отметил Григоренко.

Кроме того, предлагаются дополнительные меры по борьбе с дропперами.

"Продолжается борьба с так называемыми дропперами (людьми, предоставляемыми мошенникам доступ к своим банковским счетам): предлагается ограничить количество банковских карт - не более 20 на человека. Это поможет затруднить создание сетей для обналичивания денег, полученных мошенническим путём", - сообщил вице-премьер.

В рамках второго пакета также предусматривается маркировка международных звонков.

"Благодаря этому граждане смогут быстрее распознать потенциально опасные звонки с подменой номера и не стать жертвами телефонного обмана", - уточнил Григоренко.

Отдельно, по его словам, "закрепляется право человека сообщить о кибермошенничестве через Госуслуги. Это упростит фиксирование таких случаев, позволит оперативно оповещать о действиях мошенников банки, сотовых операторов и цифровые платформы".

"Все эти меры направлены на то, чтобы сделать цифровую среду безопаснее, защитить личные данные граждан и усложнить реализацию мошеннических схем", - подчеркнул он.

Первый пакет поправок в законы из более чем 30 мер по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством был принят в марте этого года.

ИА "Финмаркет"

МВД предупредило о новой схеме мошенников с подарочными сертификатами

Мошенники взяли на вооружение схему обмана, связанную с «подработкой» на продаже подарочных сертификатов, предупредило Управление по организации борьбы с противоправным использованием информационно-коммуникационных технологий МВД РФ.

«Мошенники размещают объявления о простой удаленной работе в группах и каналах в мессенджерах. После отклика человека переводят в отдельную переписку или беседу и предлагают заработок на продаже подарочных сертификатов через онлайн-площадки», – рассказали в ведомстве.

Потенциальной жертве отводится роль посредника. В частности, она размещает объявления, получает деньги от покупателя, удерживает небольшой процент «вознаграждения», а остальную сумму переводит третьему лицу.

Покупатель получает нерабочий или недействительный подарочный сертификат. После жалобы и требования вернуть деньги организаторы схемы обещают, что «разберутся» и якобы сами компенсируют ущерб, но в этот момент общение прекращается.

«В результате ответственность перекладывается на исполнителя, который либо возвращает средства из собственных денег, либо рискует оказаться соучастником преступления», – отметили в киберполиции.

После инцидента злоумышленники удаляют переписку, меняют названия и оформление каналов. В результате жертва несет финансовые потери и может оказаться вовлечена в конфликт с покупателем.

Признаки данной мошеннической схемы включают отсутствие договора, общение в мессенджерах, продажу подарочных сертификатов через посредника, просьбы срочно перевести деньги третьим лицам через СБП и обещание фиксированного процента.

Правоохранители в связи с распространением этой схемы призвали к осторожности при поиске работы, а подарочные сертификаты рекомендовали покупать в официальных магазинах.

РИА «Новый День»

6. СВО

Песков: РФ оценит наработки по Украине на соответствие духу Анкориджа

Москва по итогам контактов с представителями Вашингтона в Майами будет смотреть, насколько наработки мирного плана по Украине соответствуют духу Анкориджа. Об этом рассказал «Известиям» пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

«Самое главное было получить от американцев информацию о результатах их наработок с европейцами и с украинцами», – сказал он. Песков добавил, что эти переговоры – рабочий процесс.

Ранее пресс-секретарь президента РФ заявил, что ему неизвестно, что имел в виду вице-президент США Джей Ди Вэнс, когда говорил о «прорыве» в переговорах по Украине.

22 декабря Politico писало, что переговоры по Украине в Майами, прошедшие с участием представителей США, России и Украины, не привели к ощутимому прогрессу и не приблизили стороны к завершению конфликта. Спецпосланник Белого дома Стив Уиткофф охарактеризовал встречи со спецпосланником президента РФ Кириллом Дмитриевым и советником по национальной безопасности Украины Рустемом Умеровым как «продуктивные и конструктивные», однако признал отсутствие прорывов.

Ведомости

Самые сложные 5% до мирной сделки по Украине и ключевое условие РФ в переговорах: главное об СВО к 22 декабря

Переговорный процесс между Украиной и Россией приблизился к заключению мирного соглашения как никогда ранее и перешел в наиболее сложную, финальную фазу, для достижения которой осталось 5%. Об этом, по данным телеканала Fox News, заявил президент Финляндии Александр Стубб.

Кроме того, ряд заявлений в ходе дискуссии «(Не)стратегическая стабильность-2025: итоги года в сфере международной безопасности» на площадке Международного дискуссионного клуба «Валдай» сделал замглавы МИД РФ Сергей Рябков. В частности, он сообщил, что Россия выступает не за краткосрочное перемирие, а достижение прочного мира и всеобъемлющего урегулирования украинского конфликта. Главные новости о проведении спецоперации на Украине к вечеру 22 декабря — в материале URA.RU.

«Мы, вероятно, ближе [к достижению мирного соглашения по Украине], чем когда-либо за время этого конфликта. <...> Так что мы почти у цели, но самые сложные 5 процентов еще впереди», — сказал финский лидер.

Он отметил, что в последние несколько дней спецпредставители президента США Дональда Трампа Джаред Кушнер и Стив Уиткофф «фактически работали без перерыва», стремясь минимизировать разногласия между участниками переговорного процесса. По словам Стубба, Европа, Украина и Соединенные Штаты «были едины в своем стремлении к справедливому и прочному миру».

Ключевое условие РФ по украинскому вопросу

Россия заинтересована в установлении прочного и долгосрочного мира на Украине на базе таких договоренностей, которые позволят устраниć коренные причины конфликта и одновременно обеспечат гарантии сохранения конституционного строя Российской Федерации. Об этом сообщил журналистам заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков.

«Мы не за временное прекращение огня, мы за устойчивое прекращение боевых действий в рамках соглашения, которое будет обеспечивать решение проблем, являющихся первопричинами этого конфликта, и которое будет гарантировать конституционное устройство РФ с учетом тех решений, которые были приняты на соответствующих территориях населением этих территорий в последние годы», — отметил дипломат на московской площадке клуба «Валдай».

У России остаются серьезные вопросы к США по Украине

Россия сохраняет ряд существенных претензий к США в контексте урегулирования конфликта на Украине. Выступая на заседании дискуссионного клуба «Валдай», Рябков отметил, что на высшем уровне в Вашингтоне фактически признали: одним из ключевых факторов, приведших к началу специальной военной операции, стало настойчивое продвижение НАТО к российским границам.

По его словам, в обновленной стратегии национальной безопасности США также зафиксирован вопрос о необоснованности бесконечного расширения Североатлантического альянса. Рябков подчеркнул, что, несмотря на ряд шагов, предпринятых администрацией президента США Дональда Трампа в направлении, которое в Москве расценивают как более взвешенное, у России по-прежнему остаются серьезные вопросы, связанные с украинской проблематикой.

В Раде готовятся к выборам президента на Украине

В Верховной раде Украины формируется рабочая группа, которая займется оперативным рассмотрением вопроса о проведении президентских выборов в стране в условиях действия военного положения. Об этом сообщил руководитель парламентской фракции партии президента Украины Владимира Зеленского «Слуга народа» Давид Арахамия.

Арахамия также добавил, что обсуждение будет проведено совместно с комитетом Верховной рады по вопросам организации государственной власти, местного самоуправления, регионального развития и градостроительства. В нем примут участие представители всех парламентских фракций и групп, а также члены Центральной избирательной комиссии Украины. Он добавил, что к работе будут привлечены

общественные организации, специализирующиеся на избирательной тематике. Дата и время проведения заседания будут объявлены позже.

В Киеве осознают утрату ДНР

В Киеве в закрытом порядке уже признают, что утрата контроля над всей территорией ДНР в перспективе неизбежна, однако полагают, что это не произойдет раньше чем через 12 месяцев. По оценке вице-президента США Джей Ди Вэнса, состоявшемся на прошлой неделе в Майами двусторонние переговоры США с делегациями России и Украины позволили добиться прорыва, который выражается в том, что все ключевые вопросы теперь выносятся на открытое обсуждение.

«Донецк будет потерян, но не сейчас, а со временем. Это может произойти через 12 месяцев, а может и позже», — сказал Вэнс. В то же время он признал, что не может с уверенностью утверждать, что договоренности о мирном урегулировании в конечном счете будут достигнуты. По его оценке, шансы на успешный исход переговоров и их срыв являются примерно равными.

ВС РФ освободили Вильчу

Подразделения группировки войск «Север» установили контроль над населенным пунктом Вильча в Харьковской области. Об этом сообщили в Минобороны.

Отличившиеся военнослужащие 69-й гвардейской мотострелковой дивизии уже получили поздравления от министра обороны Андрея Белоусова. Населенный пункт Вильча является крупным поселком городского типа и расположен к югу от Волчанска, который ранее был полностью очищен от сил ВСУ российскими подразделениями. Установление контроля над Вильчей создаст условия для дальнейшего развития наступления вдоль реки Северский Донец.

НАТО заявила о создании учебного лагеря для ВСУ

НАТО сообщила об организации еще одного учебного лагеря для украинских военных в лесистой местности на юго-востоке Польши. По имеющимся данным, объект был создан норвежскими военнослужащими при участии и содействии еще семи государств — членов альянса.

URA.RU

7. Разное

Война по доверенности закончена: Путин поставил Запад перед роковым выбором

Вчерашнее заявление президента России по ракетам средней дальности трудно расценить иначе, как шах и мат. Запад, а точнее англосаксы, буквально напросились на это, полагая, что ставят Кремль, а заодно и администрацию Трампа, в безвыходное положение, разрешив Киеву наносить удары своими ракетами ограниченной дальности по российской территории в пределах ее старых границ. Однако получилось "как всегда" в украинском конфликте, который превратился в "карманную", или "кабинетную", третьью мировую.

Сергей Караганов совершенно прав, говоря о том, что Вашингтон и Запад в целом сами поставили в глобальную повестку дня вопрос о предотвращении третьей мировой. Но логика жизни подсказывает, что это возможно на путях ее разыгрывания в полувиртуальном, ограниченном формате, где Украина служит симулякром и от имени исторического Запада потерпит поражение от исторической России в его гибридной или прокси-войне. Войне киевского режима по доверенности, выданной Западом.

Что же реально происходит в этом конфликте, который, похоже, подводит черту под многовековым противостоянием России и Запада?

Для начала — Запад, провоцируя украинский кризис, полагал, что заманивает Россию в ловушку блицкрига. Но вместо этого сам оказался в ловушке затяжного конфликта, к которому не был и не будет в обозримой перспективе готов — ни материально, ни политически, ни ментально-психологически. Понятно, что вследствие этого грубого, если не сказать глупого, просчета сыплются западные правительства: администрация демократов в США, коалиционный кабинет Шольца в ФРГ, а Франции пока приходится обходиться правительством меньшинства.

Дальше — больше. То же теперь получается в ракетном гамбите. На западную шпажонку Кремль отвечает ударом кувалды по голове, кувалды, подкрепленной модифицированной ядерной доктриной. При этом реализуется отложенный во времени эффект бездумного курса США и НАТО на развал всей системы контроля над вооружениями, будь то обычные (отказ от ратификации модернизированного ДОВСЕ) или ядерные (договоры по ПРО и ракетам средней и меньшей дальности).

Более того, вскрывается, причем в крайне зрелищном формате (мировую "сцену" нам обеспечили сами западные столицы), что Запад вообще не готов тягаться с Россией на поле силовой политики. Один из гениальных основоположников постмодернизма Жан Бодрийяр еще на рубеже 80-90-х годов предсказывал, что в тени ядерного противостояния может быть воссоздано "человеческое пространство войны", а гонка вооружений приобретет характер "технологического маньеризма", а не тупого накопления устаревших систем.

Россия, в отличие от Запада, оказалась в обоих этих трендах. И, как сейчас очевидно, изыск и элегантность наших вооружений проецируются на политическую стратегию и тактику реализации наших соответствующих преимуществ. В равной мере изощренно унизительно отказаться от дальнейших ударов по нашей территории или столкнуться (первыми на очереди, понятно, будут англичане) с объявлением Москвы о нанесении удара "экспериментальными" гиперзвуковыми ракетами по тем или иным военным объектам с призывом к гражданским "очистить помещение".

И все это в духе полной открытости, свойственной нашей дипломатии, и без всякого объявления войны. И, возможно, в порядке ответа Ангеле Меркель (в ее выходящей 28 ноября книге) на то, откуда у Владимира Путина была поразившая ее "уверенность в собственной правоте", когда он произносил свою знаменитую речь в Мюнхене в феврале 2007 года. А вот оттуда! "Жить дружно" Запад не пожелал ни тогда, ни в декабре 2021 года, когда Москва ему это предлагала накануне СВО.

Запад, и прежде всего США, находятся в стратегическом упадке: они, а не Россия терпят стратегическое поражение. И никакое "стратегирование", а именно сочинение разного рода "больших стратегий", подгоняющих реальность под искомый результат, не может изменить данную ситуацию. Об этом убедительно писали на страницах "Форин Афферс" Эдельштейн и Кребс еще в конце 2015 года.

Вопрос о стратегиях не нов. Им задавался и Бодрийяр, вводя термин "фатальных стратегий", противостоящих "банальным". И с этих позиций все, что делает Запад, банально, а Россия, как в 1812 году и в Великую Отечественную, отвечает фатальной стратегией, выражающей ее судьбу и миссию в истории. Она принимает навязываемые ей правила игры и оборачивает их против оппонентов, удваивая ставки. Так произошло и с ракетами — не мы разыграли этот "дебют".

Запад переживает "веймарский момент", и ему приходится выбирать между фашизмом и откатом к послевоенной нормальности по итогам печального опыта глобализма последних 40 лет. Как писал на эту тему политический редактор германской "Цайт" Йохен Биттнер (немцам виднее!) для тогдашней "Интернешнл Геральд Трибюн" в июне 2016 года, "либеральная демократия зашла слишком далеко и превратилась в идеологию элит за счет всех остальных". Спрашивается, при чем тут Россия и Кремль. Просто инстинкт западных элит подсказывает, что война все спишет. Но конкретно и с этой войной не особенно получается.

Россия не затевала нынешний конфликт. Но раз он развязан, готова к нему. Готов ли к нему Запад — вот вопрос, на который там должны дать ответ. И задает его не только Москва, а и их собственный электорат, и весь остальной, незападный мир. Или "есть вещи поважнее, чем мир" (по Рейгану)?

Если это проблема "голой воли к могуществу" западных элит, чуждых справедливости и истины, уж не говоря об отсутствии ресурсов для проведения ими "политики с позиции силы", то уместно сформулировать иначе, обращаясь к "Деяниям апостолов": "Ибо если это предприятие и это дело — от человека, то оно разрушится, а если от Бога, то вы не можете разрушить его" (5:38,39).

РИА Новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 23.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,31	▼ 1, 41
EUR	92,86	▼ 1, 65

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 23 декабря		Завтра, ср, 24 декабря				Чт, 25 декабря				Пт, 26 декабря				Сб, 27 декабря				Вс, 28 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																							
Осадки, мм						*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*			*	*
Температура, °C		-38	-36	-32	-28	-20	-18	-17	-20	-21	-21	-23	-23	-23	-22	-29	-28	-34	-37	-38	-30	-27	-25
Ощущается как, °C		-49	-48	-43	-39	-30	-26	-26	-29	-30	-30	-32	-34	-32	-30	-36	-35	-39	-42	-47	-41	-41	-40
Давление, мм рт. ст.		763	763	761	758	754	751	747	745	743	742	741	741	742	742	743	743	743	744	745	745	745	745
Ветер: скорость, м/с		3	4	4	4	5	4	5	4	4	4	4	5	4	3	2	2	1	1	2	4	7	10
порывы, м/с		6		8	7	8	8	9	8				9	8	6					7	12	17	
направление		Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	С-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю